

光棍节“脱单”，“单身狗”狂欢

科幻片、惊悚片、喜剧片、动画片应有尽有，本报帮你列观影清单

今年11月份不仅是电商们的狂欢，也是电影界“杠把子”们的聚会。如何在40多部良莠不齐的电影中找到合适的那款呢？记者替你提前打探好。11月11日，“光棍节”想脱单，约心仪妹子看电影，记者替你开出了或惊悚或温暖搞笑系片单；单身的你只想安静地来场视觉大餐，那场面宏大的科幻片和战争片可不能错过。

光棍节想“脱单”

惊悚片喜剧片是好选择

和心仪对象看喜剧片，好处多多，一可以让彼此放松，二是看完后还能讨论片中笑里藏泪的剧情。聊着聊着两人的人生观、价值观就扯出来了，合不合拍一目了然。

金碑，银碑，不如人的口碑。《驴得水》就获得了一致的好口碑。有观众坐在影院里，真的因为这个看似讲一头驴的笑话哭了。近来大红的霍建华主演的《捉迷藏》，是一部韩国同名恐怖片，看完让人觉得活下来真不容易，还有什么理由不珍惜眼前人？

此外，陪伴80后、90后成

长的童年经典《蜡笔小新：梦境世界大突击》和“海贼王大电影”《航海王之黄金城》，也是寻找共同回忆和话题的好选择。

“单身狗”的狂欢

视觉系大片不可错过

11月，淡季不淡，好片扎堆出现，是“电影狂欢季”，也是爱看视觉系大片的“单身狗”的福利月。在电影院，一个人吃着爆米花喝着可乐，看一场脑洞大开的科幻片，瞬间身心都治愈了。

首当其冲的是“卷福”本尼迪克特·康伯巴奇主演的《奇异博士》，这部漫威电影在影院大施魔法已扫了近4亿票房。该片的视觉特效宛如万花筒般美妙，画面类似《盗梦空间》搭配《黑客帝国》，为观众呈现了时空倒转、遁形幻干、颠覆想象的魔法世界。而在全球都引起巨大反响的李安新作《比利·林恩的中场战事》，首要的话题就是号称120帧制作的电影，据说演员全体都不化妆，因为在120帧下你皮肤的一个小痘痘都会被观众发现。到底这120帧电影是何模样，就请你在11日自行去看个究竟吧。 ■记者 袁欣



从《奇异博士》到《驴得水》，众多影片带你把光棍节过成电影节。

贾樟柯“穿越”跨界玩

本报11月10日讯 近日，由著名导演贾樟柯担任艺术顾问的“720穿行世界文化主题乐园”在北京开园。贾樟柯、赵忠祥、刘劲、邓紫棋、于月仙等文化娱乐界人士到场助阵。

该园利用先进的光影技术和体验科技将影像立体化，使人们跨越时间和空间的距离去切身感受世界的精彩和历史的变迁。从拍电影到建乐园这样的“大跨度”，贾樟柯坦言，自己是被乐园里的高科技所吸引：“电影本来就是科技的产物。作为电影人，我一直密切关注与影像科技有关的内容。我期待将来能把720项目里的这项中国人自主研发的全息影像技术，运用到我自己拍摄的电影中去。”

据悉，该主题乐园推出的第一季是美国季，不单单是从视觉感官上带游客进入地理上的美国，更是全方位让人置身于美国的文化氛围之中。

■记者 袁欣

“讲好特殊党课”

让红色文物活起来

本报11月10日讯 今日上午，由湖南省文化厅主办、省文物局承办的“深化‘两学一做’讲好特殊党课”讲解大赛在长沙举行。来自湖南13家纪念馆的21名讲解员巅峰对决，讲史育人。经过激烈角逐，胡蓉、谭丹、李霞、周赛英4人获得一等奖。大赛自5月启动，全省13家纪念馆的21名讲解员入围了决赛。同时，全省革命纪念类博物馆充分利用文物资源优势，讲授党课1271次，组织党员主题教育活动1628次，党课教育活动惠及人数达到54.8万人次。

■记者 吴岱霞 通讯员 刘则

“书法之美”进省直机关

本报11月10日讯 今日，省直单位高雅艺术进机关活动“书法之美”专题讲座在湖南省文化馆举行，中国书协理事、省文化厅副厅长、省书法家协会主席鄢福初现场讲解了“什么是书法”、“什么是书法之美”等多个论题，400余名省直和中央驻长单位书法爱好者聆听了讲座。 ■记者 卜岚

全民健身拼“脑力”

本报11月10日讯 经过两个月的线上答题和线下答题选拔，11月12日，由长沙市体育局等单位主办的2016“体彩大乐透杯”首届全民健身知识大赛线下总决赛将在长沙举行。决赛当天，大众组80名入围选手将于现场随机抽签分成八组，进行线下答题环节。来自长沙五个区的精英组冠军队伍也将分别组成五支队伍进行“脑力”大比拼，最终夺得两个组别冠军的队伍将一起争夺终极答题王之位。 ■记者 叶竹

《深海浩劫》长沙催泪

本报11月10日讯 今天，好莱坞灾难电影《深海浩劫》在长沙提前点映。影片根据2010年墨西哥湾原油泄漏事件改编，由执导过《超级战舰》的彼得·博格担任导演，《变形金刚4》《偷天换日》《泰迪熊》男主角马克·沃尔伯格主演。《深海浩劫》除了将英国石油公司高层疏忽大意、不顾安全的行为作为插曲以外，主要展现了现场126名工作人员为求生存而浴火奋战的场面。 ■记者 袁欣

《阿拉丁与神灯》看片

本报11月10日讯 近日，法国爆笑电影《阿拉丁与神灯》在长沙提前看片。作为一部标准的法式无厘头童话喜剧，该片中除了处处可见正能量的励志元素，还有逗逼搞笑的段子集锦，生动刻画了一位屌丝青年是如何通过智勇双全的灯神，一步一步赢取公主芳心。该片将于11月18日登陆长沙。 ■记者 袁欣



习作园

但行善举，莫问前程

最近才得知，今年八月初，青岛胶州一中高三考生常升的高考志愿被同学郭某偷偷篡改，导致常升没能顺利被大学录取。后经警方介入，常升才得以录取，郭某面临因破坏计算机信息系统罪被逮捕的命运。差不多同时，山东单县一中陈某因嫉妒他人高考分数高，篡改了四名同班同学的高考志愿，已被当地警方刑事拘留。“篡改高考志愿案件”近年出现不少，我想，郭某、陈某看似是为了前程而摒弃了善良，其实是因为没有心怀善良而葬送了自己的前程。

在郭某和陈某眼里，可以为了高考而弃心中的善良于不顾；在他们眼里，高考比善良更重要。但我觉得——高考，重要吗？重要！善良，重要吗？重要！更重要！

古人曾说：“生亦我所欲也，

义亦我所欲也，二者不可得兼，舍生而取义者也。”一场高考，就可以让郭某、陈某不顾同学情谊，不顾法律约束，不顾道德制裁，不顾良心不安，而去篡改昔日同学的高考志愿。这不禁让我感慨，读书到底是为了什么？

难道只是为了高考，为了一个“大好”的前程吗？高考不仅考题也考“人”，你可以说它是学校让学生变成考试机器的罪魁祸首，同样你也可以说它是改变命运的绝佳机会。这个机会，也许从此让你成为人中龙凤，也许让你沦为造人唾弃阶下囚。

容人容己，善莫大焉。别人的优秀，别人的光辉，别人的闪耀；别人的缺点，别人的恶习，别人的丑陋。这一切都可以用善良来包容。考试的结果，莫过于有人欢喜有人忧。别人成绩优秀，别人走在你前面，那么他

总有超越你的理由。是否想过他在你看不到的地方默默努力着，是否想过在你放松娱乐的时候做着大量且无谓的工作。要知道，当你竭尽全力，上帝自会主持公道！

我们烂熟于心的社会主义核心价值观，我们背的《论语》、《三字经》，我们看了那么多的名著，学了那么多富有哲理的文言文。我们学习不只为考试，学习更为了学习本身，为了善良能更好地成为一种习惯！

脑子里充斥着“人之初，性本善”、“赠人玫瑰，手有余香”、“爱国敬业、诚信友善”……我们学了那么多不同的善良，可郭某、陈某却被心中那一丝黑暗的嫉妒蒙蔽了双眼。

也许你觉得前程一片黑暗，那是你没看到前方的光明。人生和寻求真理的道路一样，路程很曲折，但前途一定是光明的。若你持有善心，你将发现，人生路途上的黑暗与迷茫，也终将被善良的光芒所照亮。

时间会带给你惊喜，如果你相信的话。英国首相丘吉尔年轻时被一个农夫从粪坑中救起，他的父亲也资助农夫儿子上学为报。也就是这个农夫的儿子长大后发现了青霉素，后来农夫的儿子用自己发现的青霉素救了丘吉尔一命。丘吉尔在二战期间领导欧洲盟军，成功地遏制住了法西斯的恶行，挽救了无数的人。农夫一个无心的善举之举，就这样辐射开来救了无数人的性命。带着善心上路，你将会收获一条碧溪。

莎士比亚曾经说过：“人生很短，但如果卑劣的过完一生就太长了。”人生价值的体现有很多种，不只是考上一所名牌大学，不只有金钱、权力……

善良，看似无足轻重，但它所能孕育的不只有功成名就，更重要的是心安理得。但行善举，莫问前程。若你心怀善良，举止友善，前程又怎会不是一片光明！

■长沙市周南中学 K1404班 刘雨欣